

ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН
ВЫКСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

МАСТЕР-ВОЖАК СОРЕВНОВАНИЯ

На юге нашей страны идут ожесточенные бои. Враг захватил Донбасс, достиг плодородных степей Дона, занял Новочеркасск и Ростов. На берегах Дона идет жесточайшая битва. Враг напрягает все усилия, чтобы осуществить свои кровавые, злодейские замыслы.

Перед Красной Армией, перед всем советским народом стоит задача — отвести угрозу, нависшую над советской страной, остановить, а затем отбросить и разгромить врага.

По всей стране широко развернулось Всесоюзное социалистическое соревнование. Рабочие и работники стремятся как можно больше дать продукции фронту. Успех соревнования зависит от умения командиров производства возглавить его, создать рабочим все предпосылки для роста производительности труда. Особенно в этом велика роль мастера. Там, где мастера чутко и заботливо относятся к своим подчиненным, учат их и создают необходимые условия для работы, там всегда обеспечен успех. В мелкосортном цехе мастер т. в. Швыдюков правильно расставляет рабочих, умеет организовать передачу опыта первыми вступающим, хорошо выявляет новичков, регулярно проводит производственные совещания, на которых подводят итоги работы и намечаются мероприятия по повышению производительности труда.

В листопрокатном цехе на участке мастера тов. Боровкова все рабочие активно участвуют в соревновании. Если та, или иная бригада не выполняет производственной задачи, тов. Боровков в этот же день созывает производственное совещание и выясняет причины этого.

Много внимания уделяет он подготовке молодых кадров. Воспитанники школы ФЗО Ногичев и Зольнов им подготовлены к самостоятельной работе вальцовщиками.

Таких, как тт. Швыдюков, Боровков — учителями и воспитателями новых рабочих — должны быть все мастера.

К сожалению, на наших заводах не все мастера оправдывают свое назначение как организаторы производства, вожак соревнования.

В холодном отделе листопрокатного цеха мастер Бардинов неплохой работник, но руководить рабочими он не умеет: старается взять криком, чем только нервнрует рабочих. Соревнованием не руководит, на производственных совещаниях никогда не присутствует.

На машиностроительном заводе ДРО в кузнечном цехе мастер Бухман не занимает ведущей роли на производстве. Он много говорит, но мало делает. В его смене больше всего простоев, слабая трудовая дисциплина.

Мастер должен быть не только учителем рабочих, но и организатором всего производственного процесса. Он должен быть душой соревнования, настоящим вождем своего участка в борьбе за план.

300 ТОНН СТАЛИ СВЕРХ ПЛАНА

31 июля в 6 часов утра мартеновский цех № 1 успешно завершил выполнение своего обязательства на июль. Цех отлил сверх плана 300 тонн стали.

Получив на август новый повышенный план, коллектив цеха взял обязательство работать лучше, чем в июле и новый план перевыполнить.

Чтобы это обязательство было выполнено, заводоуправлению необходимо устранить причины, которые мешали цеху добиться более лучших результатов в июле, а именно в третьей декаде часто шихтарно-копровой цех шихтой цех не обеспечивал, из-за чего печи простаивали.

Начальнику шихтарно-копровой цеха тов. Орлову и секретарю партийной организации тов. Магницкому нужно проявлять больше заботы об обеспечении мартеновского цеха № 1 шихтой и не срывать его работу.

Дирекции завода нужно позаботиться приобрести побольше мульд, вагонеток. Это даст возможность заготавливать шихту заблаговременно.

Коллектив мартеновского цеха № 1 полон энтузиазма давать стране как можно больше стали, чтобы их сталь помогла нашей славной Красной Армии быстрее разгромить ненавистного врага.

Секретарь парторганизации мартеновского цеха
А. ПИМЕНОВ.

ПАТРИОТИЗМ МЕЛКОСОРТЧИКОВ

Первомайский приказ товарища Сталина вызвал среди рабочих, инженерно-технических работников и служащих мелкосортного цеха небывалый производственный подъем. На вызов работающих Кузнечного комбината коллектив решил перевыполнить производственную программу. С этим обязательством цех в июне справился успешно: социалистическое обязательство по программе было выполнено на 107,6 проц., выход годного выше плана дали на 1 проц., брак ниже плана на 1,2 проц. экономят за 32 тонны. За июль цех дал экономии по себестоимости 238 тысяч рублей.

Особенно хороших результатов в июне добился коллектив смены мастера Кривоногова. Вальцовщики Гришин, Галазов, печные Киселев, Аввакумов и другие работают с исключительным энтузиазмом.

Новых успехов коллектив цеха добился в июле. За 25 дней июля цех свое обязательство по выпуску продукции выполнил на 109 процентов, дав стране десятки тонн проката сверх плана.

Обязательство выполнили на 130 процентов

С первых дней великой отечественной войны коллектив нашей бригады обрубщиков в мартеновском цехе № 2 живет одной мыслью — оказать большую помощь фронту, снабдить его всем необходимым для разгрома врага.

Наша бригада на июль брала обязательство программу выполнить на 200 процентов. С этой задачей мы справились с успехом: обязательство на 31 июля нами было выполнено на 130,5 процента.

Большой энтузиазм в работе у нас особенно проявляет стахановец тов. Ворошилов. Он дорожит каж-

доем минутой рабочего времени, работает не жалея своих сил.

В августе коллектив будет бороться за еще больший выпуск проката, необходимого для обороны нашей страны.

Повышая производительность труда, коллектив цеха активно отзывается на проводимые мероприятия партии и правительства по укреплению финансовой мощи нашей страны. На постройку танковой колонны „Горьковский осовнашниковец“ все работающие единодушно отчислили однодневный заработок. С большим подъемом среди коллектива цеха прошла подписка на Вторую денежно-вещевуюлотерею. Сумма подписки составила 13 процентов к месячному заработку работающих.

Коллектив цеха всеми средствами помогает и будет помогать нашей доблестной Красной Армии быстрее разгромить врага, нанести ему сокрушающий удар.

Начальник мелкосортного цеха
А. КАЛИНЦЕВ.

Программу перевыполнили

Листокровельный цех металлургического завода активно участвует во Всесоюзном социалистическом соревновании. Он добился досрочного выполнения июльской программы. В 4 часа дня 29 июля программа полностью была выполнена.

Коллектив цеха взял обязательство выдать стране сверх плана 50 тонн кровельного железа. Это обязательство мы перевыполнили на 10 тонн.

Начальник листокровельного цеха
ТЕРЕНТЬЕВ.

Здравствуй, урожай!



Пусть гремит, как песня боевая,
Нарастая, как морской прибой:
— Все — навстречу урожаю!

Все для фронта, для страны родной!

Окно ТАСС № 517, худ. М. Соловьев, текст — Макар Пасынок.
Репродукция Г. Широкова. Фотохроника ТАСС.

БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ УБРАТЬ УРОЖАЙ

Наступили горячие дни сельскохозяйственных работ. В 38 колхозах района началась выборочная уборка зерновых, а в пяти колхозах: „Красный Трудовик“ Шиморского сельсовета, „Красный маяк“, Нижне-Верейского сельсовета, имени Кагановича, Ново-Дмитриевского сельсовета и других приступили к массовому жнйту озимой ржи.

Однако темпы уборки развиваются медленно, это видно из того, что на 31 июля было убрано зерновых по району с площади 164 гектара. В колхозе „Серп и молот“ и некоторых других медлят с использованием на уборке жаток, что замедляет ход уборки урожая. Руководители колхозов, секретари парторганизаций и председатели сельсоветов должны так организовать работу на уборке урожая в колхозах, чтобы она была проведена в самые сжатые сроки и без потерь, для чего надо не только мобилизовать все трудоспособное население села, но и на полную мощность использовать уборочные машины.

ПЕРВЫЕ ГЕКТАРЫ

30 июля колхозники сельхозартели „День урожая“ начали выборочным путем жать озимую рожь.

31 июля на уборке урожая работало 165 человек в том числе 85 жен рабочих и служащих, проживающих в Вязьне-Песочной. Было сжато ржи 19,7 гектара. В этот же день начали уборку гороха, на этой работе участвовало

106 человек, главным образом подростки.

Учителя Логунова М. В. и Бедина А. П. в бригадах и звеньях работающих на жнйту проводят беседы и громкие чтения газет, мобилизуя колхозников на быстрейшую уборку урожая.

ПАНКРАТОВ.

Ликвидировать отставание с силосованием

31 июля колхозы района закончили план сенокоса естественных лугов, выполнив его на 101,2 процента. Но район продолжает сильно отставать по силосованию, план которого на 31 июля выполнен всего лишь на 36,2 процента.

Особенно недопустимо затягивают работу по силосованию такие крупные колхозы, как колхоз имени Ворошилова, заложивший силоса 20 тонн из 190 по плану, имени Жданова вместо 300 тонн по плану заложил только 112, а Вязьне-Черновской колхоз из

260 тонн, заложил 35 тонн.

Безответственно относятся к заготовке кормов председатели колхозов: „Новая жизнь“, Дальне-Песоченского сельсовета „Красное Пятово“ и „Победа“ Семиловского сельсовета. Эти и некоторые другие колхозы не приступали еще к закладке силоса.

Исполком райсовета должен потребовать от руководителей колхозов немедленного исправления дела с силосованием и принять все меры к его полному выполнению в ближайшие дни.

Рабочая помощь колхозу

Коллектив пристани Десчатое оказывает большую помощь колхозу „Красный восход“ в скорейшей уборке урожая. Так, например, на сенокосении в колхоз была послана бригада грузчиков в количестве 8 человек.

Бригадой было скошено более 100 гектаров, при чем ежедневно 2—3 человека работало на стогометании.
Н. А. ШАРОВ.

В течение 31 июля наши войска вели бои в районах Клетская, Цымлянская, южнее и юго-восточнее Батайска.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 30 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 56 немецких танков, 230 автомашин с войсками и грузами, 20 авиационных горючих, взорвано 2 склада боеприпасов и 2 склада горючего, подавлен огонь 16 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до четырех рот пехоты противника.

В Баренцовом море авиацией флота потоплен транспорт противника водоизмещением в 15000 тонн.

Южнее Воронежа противник дважды перешел в контратаку. Артиллерийскими и минометным огнем гитлеровцы были отбиты и понесли большие потери. Немецкая пехота при поддержке танков атаковала роту лейтенанта Акимова. Отбивая натиск врага, наши бойцы гранатами и бутылками с зажигательной смесью положили 4 танка и потребили 80 немецких солдат и офицеров.

В бою в районе южнее Клетская уничтожено 48 немецких танков, 17 противотанковых и 10 тяжелых орудий, 21 автомашина и 3 броневика. Захвачены 3 танка и самолет. На другом участке наши танкисты захватили 10 исправных немецких танков, которые сразу же были направлены в бой против гитлеровцев.

В районе Цымлянской продолжались упорные бои с группировкой противника, переправившейся на южный берег Дона. Только на участке одного нашего соединения уничтожено 9 немецких танков, 15 орудий, 23 пулемета и 8 минометных батарей. Противник потерял свыше 1000 солдат и офицеров.

Южнее и юго-восточнее Батайска наши войска вели тяжелые оборонительные бои с противником. На отдельных участках, после кровопролитного сражения, наши части отошли на новые рубежи. Немцы потеряли в этом бою 13 танков, 18 орудий и свыше 600 человек убитыми. Моторизованной колонне противника и группе танков удалось зайти во фланг нашей части. Советские бойцы огнем из противотанковых орудий и ружей сожгли 5 танков и 7 автомашин. Затем наши танки и пехота перешли в контратаку. Немецкая колонна была рассеяна на несколько групп и по частям уничтожена.

На Ленинградском фронте происходили бои местного значения. Немцы предприняли попытку вернуть занятый нашими войсками населенный пункт. При поддержке бомбардировочной авиации гитлеровцы дважды атаковали наши позиции. Бойцы части, где командиром тов. Важенин встретили врага мощным артиллерийским, минометным и ружейно-пулеметным огнем. Потеряв до 300 солдат и офицеров, немцы отступили. Огнем нашей зе-

нитной артиллерии оббиты 5 немецких самолетов.

На Западном фронте велась редкая артиллерийская и пулеметная перестрелка. Огнем нашей артиллерии разрушено несколько блиндажей, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено несколько разведывательных групп и до двух рот пехоты противника. Снайперы Нского соединения за последние 10 дней истребили 260 немецких солдат и офицеров.

Отряд ленинградских партизан под командованием тов. Д. пустил под откос два железнодорожных эшелона противника. Разбиты 50 вагонов, в большей части груженых автомашинами и танками. Под обломками вагонов погибло до 300 немецких оккупантов.

Пленный солдат 50-го полка 11-й финской пехотной дивизии Юхо П. рассказал: „Финляндия зашла в тупик. Промышленность переживает полный застой. Сельское хозяйство пришло в упадок. Многие крестьяне весной засеяли лишь половину своей земли. Нехватало рабочих рук. Не было семян и удобрений. Народ ненавидит немцев и считает их виновниками всех бед, обрушившихся на Финляндию. Недавно в городе Тампере в ресторане, где гуляли немцы, кто-то бросил несколько гранат. В лесах скрывается большое количество солдат, бежавших с фронта. Они ловят немцев и штыкуют их.“

Получено сообщение о чудовищном преступлении немецко-фашистских людоедов. В начале июля, в Днепропетровске немцы арестовали 150 рабочих паровозных мастерских за отказ поехать на работу в Германию. Гитлеровские мерзавцы в течение семи дней морили арестованных рабочих голодом, а потом вывели их за город и расстреляли.

Действующая Армия

(Калининский фронт)



На снимке: Гвардейский орудийный расчет, которым командует К. М. Озорнин, ведет огонь по укреплениям врага. В последнем бою расчет подбил 2 вражеских танка и рассеял до батальона немецкой пехоты.

Фото В. Башкирова

Фотохроника ТАСС

Животноводческие фермы Наркомзема СССР при Всесоюзной сельскохозяйственной выставке снабжают молочными продуктами население Москвы и госпитали, выращивают молодняк для колхозов районов, освобожденных от немецко-фашистских захватчиков.



Свиновод К. Логачева и бригадир В. Хохлов выводят свиней на прогулку.

Фото Н. Фигуркина

Фотохроника ТАСС

ВСЕМЕРНО РАЗВИВАТЬ ЖИВОТНОВОДСТВО

Чтобы наша доблестная Красная Армия сражалась успешно, а рабочие промышленных предприятий обеспечивали ее в потребном количестве техникой и боеприпасами, необходимо обеспечивать армию и население хорошим питанием, а именно нужно больше мяса, масла, молока, яиц.

Воодушевленные высоким чувством советского патриотизма, колхозники и колхозницы нашего района неустанно заботятся об увеличении общественного животноводства. За время с 1 января по 1 июля 1942 года по крупному рогатому скоту рост составил 33,1 процента, по коровам — на 8,2 проц., по овцам — на 36,6 процента, по свиньям — на 12 проц.

Колхозы „Серп и молот“, Гризновского сельсовета „Красная заря“, Шиморского сельсовета и другие добились хороших результатов по выполнению плана развития животноводства.

Однако, в целом по району положение с животноводством остается крайне неудовлетворительным — государственный план выполнен только по овцам.

Сейчас неотложной задачей каждого колхоза является пополнение потерь в животноводстве колхозов, которые мы имеем по падежам молодняка. Не может быть терпимым такое положение, когда по крупному рогатому скоту из 1083 головы приплода пало 145 голов, по свиньям из 853 голов пало 127, по овцам из приплода 1344 головы пало 331 голова.

Причины большого отхода молодняка в колхозах нашего района кроются прежде всего в нарушении элементарных правил: ухода, содержания, кормления, пренебрежения чистотой на ферме, телят поят без нормы, на глазок. Такие факты имеются в колхозах: „Красная Велетма“, имени Жданова, Чупалецкого сельсовета, имени 17 парт'езда, „Большевик“, Семиловского сельсовета.

Во многих колхозах неправильно организован труд, скот обезличен. Все это происходит от того, что руководители колхозов не следят как работают колхозники на фермах, не организуют среди работников ферм соревнования за выполнение плана по животноводству, за сохранение молодняка.

В увеличении поголовья скота на фермах большую роль должна сыграть покупка и контрактиция

молодняка у колхозников рабочих и служащих. Эта работа хорошо проходит в колхозах имени Молотова, „Путь Дняна“, „Красный трудник“, „Серп и молот“, „День урожая“. Руководители этих колхозов по серьезному разрешая эту задачу комплектуют и создают новые фермы.

Но есть и такие руководители колхозов, как Богатов — председатель колхоза имени 14 годовщины Октября, Шмелев — председатель колхоза „Красный боевик“, Кочин — председатель колхоза „Красный бакал“, которые не увеличивают, а разбазаривают общественный скот.

Поставленная задача перед руководителями колхозов и заведующими молочно-товарными фермами — полное сохранение молодняка на фермах и в личном пользовании колхозников — требует немедленного прекращения разбазаривания общественного скота.

Однако сохранить молодняк, увеличить поголовье скота это еще не все. Важно, чтобы каждая корова давала больше молока, каждая свиноматка — больше поросят и прироста в живом весе мяса.

Хорошо организуют труд животноводов, установив сдельную оплату их труда и ежедневно проверяя задания, колхозы: „Серп и молот“, „Оборона“, „Красный трудник“, „Красный маяк“ и ряд других имеют более высокие удои молока на каждую фуражную корову, а колхозы имени Ворошилова, имени Красной армии „Новый путь“ выполнили полугодовой план надоя молока.

Другое положение в колхозах „Победа“, „Красное озеро“, 14 годовщина Октября, имени Карла Маркса. Их руководители не борются за повышение продуктивности скота на фермах, в результате чего срывается план удои молока и имеется падеж молодняка.

За успехи в животноводстве наша Горьковская область зачислена на получение переходящего Красного знамени Государственного Комитета Обороны. Это обязывает всех руководителей колхозов, заведующих фермами, всех колхозников и колхозниц добиваться перевыполнения государственного плана развития животноводства по всем видам скота, чтобы наш Выксунский район из отстающих в области вышел в число передовых.

Заведующий районом КИРЦОВ.

На постройку танковой колонны

Коллектив мартевского цеха № 1 в кампании по сбору средств на танковую колонну „Горьковский союзнахимовец“ принял горячее участие: по цеху было собрано 3.397 рублей.

Свою помощь Красной Армии мартевцы оказывают сверхплановым выпуском продукции и своим трудовым рублем.

Все для фронта, все для победы над коварным врагом! С этой мыслью ежедневно работает коллектив мартевского цеха № 1.

Н. ЛУКИН.

Контрольные работники не борются с браком

В трубопрокатном цехе № 1 в см-не мастера Воробьева социалистическое соревнование проходит успешно: плановая программа была выполнена на 115 процентов, хорошо работала смена и в июле, так, например, 18 июля сверх плана выдано 8 тонн высококачественных труб.

Холодный отдел мог бы работать значительно лучше, но беда в том, что его часто не обеспечивает заготовкой горячей отдел, который делает много брака, особенно при выпуске шестидюймовых и трехдюймовых труб. В отделочном отделе постепенно из этих браковых труб создается большой завал.

Работу горячей отдела в свою очередь тормозит листопркатный цех, откуда часто поступает недоброкачественный штрипс, что ведет к выпуску брака, так, например, 17 июля в обеденной смене был подан вагон штрипса, в котором много было брака.

Отдел технического контроля листопркатного цеха за качественным выпуском продукции не следит, штрипсы не сортирует, не обращают на это внимания и работники ОТК трубопрокатного цеха.

Начальник ОТК и директор металлургического завода должны заставить контрольных работников листопркатного и трубопрокатного цеха № 1 к своим обязанностям относиться со всей серьезностью военного времени.

И. КОСТИН.

Отв. редактор П. Г. ЮДИН.

ВЫКСУНСКАЯ артель „КОНФЕТЧИК“

доводит до сведения всех граждан города и района, что ею производится прием грибов и ягод в неограниченном количестве. За сданные грибы или ягоды граждане могут получить промтовары: туалетное мыло, табак, спички, кондитерские изделия.

Прием ягод и грибов производится в помещении конторы улица Ленина дом 10.

134

Правление колхоза „Красная Борковка“

ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

всех организаций и граждан, что мельница в поселке имени Ленина с 1 августа оставилась на ремонт. Опуске будет объявлено.

133